Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....074

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri complete
SUBIECTUL I (20p)

a) Si se calculeze distanta de la punctul C(-1,1) la punctul D(3,5).

b) Sa se calculeze valoarea numerica a expresiei £ =2sin30° +5co0s45°.

¢) Si se verifice dacd punctul E(l,—1) este situat pe dreapta de ecuatie 2x+2y =0.
d) Se considerd punctele A(—1,1), B(3,5). Si se determine coordonatele mijlocului
segmentului (AB).

e) Si se calculeze aria triunghiului MNP , daca M(4,1), N(-1,5) si P(2,3).
f) Si se determine x,ye R din egalitatea de numere complexe 3+ x+2i =4+(7+5y)i.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

nn

a) Pe multimea numerelor reale se considerd legea de compozitie "o", definita prin

nn

xoy=x+y+3,Vx,ye R. Sa se determine elementul neutru al legii "o".

b) Se consideri functia f:R — R, f(x)=x>—6x+5. Si se determine punctele de
intersectie ale graficului functiei f cu axa Ox.

¢) Sa se calculeze suma solutiilor reale ale ecuatiei 16" =32.

d) Sa se determine termenul al doilea din dezvoltarea (2 + 3\5 )10 .

e) Sa se determine probabilitatea de a obtine o fatd cu numar par, la aruncarea unui zar.

2. Se considera functia f:R" - R, f(x)= Sx1 .
X

a) Sise calculeze f'(x). xe R".
b) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei f.
¢) Sise calculeze f'(~1).

d) Sa se determine ecuatia asimptotei la graficul functiei f, catre + oo .

2
e) Sase calculeze I fx)dx.
1
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SUBIECTUL III ( 20p )

nn

Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie "o" prin
xoy=3xy+3x+3y+2,Vx,ye R.

a) Sa se verificeca xoy= 3(x+ 1)(y +1)-1Vx,ye R

b) Sa se arate ca x0(yoz)=(xoy)oz, Vx,y,z€ R.

¢) Si se verifice cixo(—1)=—1, Vxe R.

d) Sa se determine elementul e € R, care verifica relatia xce =x,Vxe R.

n.n

e) Sa se determine elementele simetrizabile Tn raport cu legea "o".
f) Sase arate ca, dacad xo y=—1, atunci x=-1 sau y=-1.
g) Utilizdnd metoda inductiei matematice, sa se arate ca

a,oa,o..oa, =3"(a, +1)a, +1).(a, +1)-1,Vne N" si Va,,a,....a, € R.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd functiile f:[2,00) > R, f(x)=vx—-2,g:R >R, g(x)=x—-1si
-1

_2

x),x€ (2,00).

=

h:(2,00) > R, h(x) =

=

—_—

a) Si se calculeze f~

—_

x)dx, xeR .

¢) Sase calculeze limw.

x—6 _x_6

b) Sa se calculeze .[ g

d) Si se rezolve ecuatia h'(x)=0, Vxe (2,00).

e) Sidsearateci h este crescitoare pe (3,00).

f) Sisearate ci g(x)>2f(x),Vxe (2,0)

g) Sa se determine aria suprafetei plane marginite de graficul functiei g, axa Ox si dreptele

de ecuatii x=3gi x=4.
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SUBIECTUL I

a)
b)
)
d)

e)
f)

CD =442 .

5v2

E=1+22
2

E(,-1) nu apartine dreptei.

Punctul M este mijlocul segmentului (AB) = M (1,3).

SMNP :1
x=1s y=-1.

SUBIECTUL II

1.

a)
b)

¢)
d)
e
2.
a)

b)
)
d)

e)

e=-3.
G, nOx=1{A(1,0). B(5,0)}.
x, +x,=0.
T, = 2°(342).
31

F=—.

X
x=0 este asimptota verticala bilaterala.

(=D =L.

y =15 este asimptotd orizontald spre +oo.

J'f(x)dx=5—1n2.

SUBIECTUL III

a) Calcul direct.

b)

c)

(xoy)ozo@(x+1)y+1)=1)o z29(x+ 1)y +1)(z +1)1
xo(yoz)=xoBly+1)z+1)=1)=9(x+1)y+1)z+1)-1=
(xoy)oz:xo(yoz),Vx,y,zeR.

a)

xo(=1)=3(x+1)(=1+1)-1=-1V xeR.
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d) xoe=x¢>3(x+1)(e+1)—1=x<:>e=—§.

e) xeR este simetrizabil < dx'e R astfel incit: x o x'=x'ox=¢ &

3(x+D)(x+1)-1=3(x+1)x+1)-1= —% .Pentru x#—1= x'= -1eR

9(x+1)
=U(R,o)= R\{-1}.

a)
f) xo y=—1:>3(x+1)(y+1)=0:>x=—lsau y=-1.
g) Pentru n=1 relatia este adevdratd .
Presupunem relatia adevirata pentru k € N si demonstram pentru k +1.
a ea,e..oa, = (al °a,o...oa, )0 Ay = [ . (al + 1)(“2 + 1)"'(ak + 1)_ l]o A =
=3"(a, +1)a, +1)..(a,,, +1)—1. De unde P(n)este (A), Yne N*,

SUBIECTUL IV

a) f(x)= , x€(2,00).

20x=2
2

b) J.g(x)dx=%—x+C.

o lmlW=-/O_T
=6 x—6 4
o x—1
d) h(x)= ZNx—2 X3 W(x)=0e x=3.

x=2 T 2i2(i-2)

e) h'(x)>0,Vx>3=>h este strict crescitoare pe (3, o).
f) gx)22f(x)ex-122Jx-2a(x-1) 24(x-2)= (x-3)° 20.
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